

# “2017 马云乡村教师奖” 在海南三亚颁奖

## 我省刘志付、白恒云和梁东青三位老师获奖

本报记者 梁晓波 张斌

海南三亚,夜风温润,马云拿着奖状、锦旗、英雄带和乡村老师们写给他信,红着眼眶,笑得像个孩子。这是第三届的“马云乡村教师奖”颁奖典礼,有100名乡村教师获此殊荣——他们除了可以得到每人10万元的现金资助外,还有3年的专业技能培训。教育脱贫,马云和他的小伙伴们说了三年,也坚持做了三年。

32岁的乡村教师王秀丽,在陕甘边界、宝鸡市贫困山区拓石的第一个九年制学校坚守了6年,颁奖典礼现场,她给马云带来一张手工的创意奖状:“最美乡村教师代言人”。王老师动情地说:“马老师给乡村教师发了三年奖,今天我们想给马老师发个奖。”

2015年,马云公益基金会发起“马云乡村教师计划”,每年为100名乡村教师提供总金额为1000万元的奖金资助和持续三年的专业发展支持。此后,马云公益基金会又先后发布“马云乡村校长计划”和“马云乡村师范生计划”,分别计划在10年内投入约2亿元人民币

币寻找和支持中国优秀的乡村校长,以及在10年内投入至少3亿元,选拔应届优秀师范毕业生成为乡村教师,培养未来的乡村教育家。

在21日颁发的“2017马云乡村教师奖”中,有来自我省承德苏子沟小学刘志付老师,邢台李元寨小学白恒云老师和唐山大旺庄小学梁东青三位老师。

对于成为“2017马云乡村教师奖”获得者,来自邢台的白恒云老师直到颁奖晚会开始前还都有一种“做梦”的感觉:第一次坐飞机、第一次到三亚、第一次住豪华的五星酒店、第一次登上这么大的舞台,还和马云老师面对面交流合影,这些对于白老师来说“从来想都不敢想”。

来自唐山的梁东青老师有幸在21日的马云乡村教师颁奖典礼上参与演出了两个节目,她说这次的荣誉和经历她永生难忘,她回到学校后要分享给自己的学生们,她要让孩子们记住:所有值得做的事情,都要尽全力去最好,只要脚踏实地,只要努力付出就会有收获。

在得知自己获得“2017马云乡村

教师奖”后,刘志付老师对本报记者说:“我感觉我终于又可以给学校带来些新的变化了,通过这次获奖,以后我有能力让学校每一个班都可以走进多媒体课堂,接受更全面的教育。”

为了乡村教师,马云做的远不止这些,在颁奖典礼举行的当天中午,马云邀请80多位企业家商讨教育脱贫,具体落实乡村寄宿学校的升级。马云在现场向企业家们倡议道:“鼓励大家为家乡服务,推动校舍建设、校车捐助,马云基金会负责做标准、监督、落实,每年向公众汇报。”而且马云基金会已经先行一步,在2017年启动了乡村寄宿制学校项目试点,为贵州两所学校对接刘晓松等企业家持续三年的支持,共同参与乡村寄宿制学校的升级工程。

希望在两三年后,乡村寄宿制学校项目在全国铺开之后,遍布在全国的山村小学的孩子们,能够在宽敞明亮的教室里上课,在整洁舒适的宿舍里生活,吃干净放心的饭,能够享受到和城市里的孩子同样的软硬件设施和教学内容,和城市的孩子站在相同的高度学习文化知识。



马云和获奖老师



我省刘志付、白恒云和梁东青(从前向后)三位老师获奖



## “廊坊好故事”点击量近千万!

近日,廊坊推出电视节目“廊坊好故事”并录制了四期复赛,成为网络热点,点击量近千万。该节目借助电视平台讲述艺术,推举发生在群众身边的平凡人做出的不平凡事儿,学习宣传贯彻党的十九大精神。节目分选拔赛、复赛、决赛暨颁奖盛典三个阶段,经过层层选拔,48个身边好故事进入复赛,其中8个好故事将进入决赛。图为香河县选送的好故事《科技老人们的创新梦》参加复赛。

本报记者 庞永力 摄

## 8岁男童吃柿子导致肠梗阻

本报沧州电(通讯员贾娜 记者韩泽祥)“终于拉出来了,待在孩子肚子里一个月,我儿子可真是受罪了!”20日,在沧州中西医结合医院胃肠外科病房内,童童的妈妈回忆起自己孩子肠梗阻的这些日子,依然心有余悸。

妈妈回忆,童童在一个月前吃过几个柿子,当时并没有什么不对劲,正常地吃喝,随后孩子腹部间断出现不适症状,就在一周前,孩子出现恶心呕吐,不排气不排便,腹部胀痛。在当地医院治疗了4天没起作用,症状逐渐加重,后来,转到沧州中西医结合医院胃肠外科准备手术治疗。

接诊医生王铁说,童童今年8岁,平时也没有什么疾病,手术治疗创伤大,术后并发症多。根据以往的治疗经验,医生说服家

长,先采取下肠梗阻导管的方式“保守治疗”,家属同意后,于1月18日下了肠梗阻导管,当日就排出稀便,症状好转;19日晚,孩子把导致梗阻的柿子拉了出来。

王铁解释,柿子中含有大量的果胶和鞣酸,可与胃酸发生反应,生成柿结石。当结石较小时,可通过肠道自行排出,但部分柿结石可能慢慢包裹食物中的粗纤维,像滚雪球一样越滚越大,当柿结石不能通过胃肠的时候,就可能引起肠梗阻。

王铁说,每年都有因为贪吃柿子而进医院的患者,多是老年人。他提醒市民,柿子不能多吃,每天一两个即可,吃的时候应去皮,不要空腹吃,也不要吃不成熟的柿子,胃功能低下的人最好不要吃。

## 资讯

### 涉县获评“中国生态魅力县”

本报邯郸电(记者陈正 通讯员李瑞杰 李玉静)1月21日,由中国市场调查研究中心、中国城市经济专家委员会、中国能源经济研究院共同举办的2017(第五届)中国生态年会在北京召开,本次年会主题是“坚持绿色发展,建设生态文明”。在当日举行的颁奖盛典上,涉县凭借独特的生态文化和生态文明建设成绩卓著荣获“中国生态魅力县”荣誉称号,全国共有70个市县获此称号,我省仅此一县获此殊荣。

近年来,涉县坚持“绿水青山就是金山银山”的发展理念,高度重视生态建设,大力推进国土绿化工程,深入开展环境综合整治,致力生态环

境持续改善,朝着一个富强、美丽、幸福的“生态绿城,诗画涉县”奔跑着前进,走出了一条具有涉县特色的绿色生态可持续发展之路。

截至目前,涉县有林地面积126万亩,林木蓄积量57.6万立方米,森林覆盖率56%,植被覆盖率达98%,城市建成区绿地率达到44.16%,绿地覆盖率达到47.36%,人均公园绿地面积达到19.89平方米,成了太行山最绿的地方。该县先后荣获全国绿化模范县、国家园林县城、国家生态示范区、全国新型城镇化质量百强县等30余项国家级荣誉,连续9次被评为全国中小城市投资潜力百强县。

### 够嗨!

### 到保定狼牙山尝美食看国际滑雪赛

本报保定电(记者李连成)1月20日、21日,中国·保定狼牙山国际单板滑雪赛、2018世界雪日暨国际儿童滑雪节相继在狼牙山滑雪场开赛。此外,游客还可品尝食材产自狼牙山脚下的玉米饼子、高粱粽子、大锅菜、摊黄子等特色美食。

2018年1月20日,来自巴基斯坦、美国、乌克兰、波兰等国内外数百名滑雪高手齐聚狼牙山滑雪场,为现场游客奉献了一场惊险刺激的视觉盛宴。比赛设男、女单板滑雪大回转项目。1月21日,在2018世界雪日暨国际儿童滑雪节上,200名儿童免费参与此次活动,其中100名儿童参加雪球大战比赛。活动当天

还举行了少年儿童表演、滑雪教学体验活动、冰雪娱乐活动等。

据悉,狼牙山滑雪场位于保定易县狼牙山脚下龙门湖畔,被保定市旅游局确定为“保定市冬季旅游项目示范基地”。狼牙山滑雪场分为第一滑雪场、第二滑雪场和雪魔方,第一滑雪场设有雪道10条,单板公园1个,专为初级滑雪爱好者设计。第二滑雪场设有4条高级雪道专为中高级滑雪爱好者设计。占地面积80000多平方米,中国最大的嬉雪游乐园——中国雪村·雪魔方设有雪地摩托车、荷兰空中飞碟、雪地保龄球、悠波球、雪地迷宫等数十种游乐项目,为孩子们打造真实世界的冰雪王国。